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1 Prosentin kasite

Katso apua: urly.fi/1083

101. Kuinka monta prosenttia kuviosta on varitetty?

a) b) c)

102. Kuinka monta prosenttia kuviosta on varitetty?

a) b) c)

103. Muunna desimaaliluvuksi.

a) 20 % b) 17 % c) 85 % d) 4%
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104. IImoita desimaali- tai kokonaislukuna.

a) 530 % b) 3% c) 26 % d) 600 %
105. limoita prosentteina.

a) 0,30 b) 0,67 c) 0,09 d) 2
106. Muunna prosenteiksi.

a) 0,7 b) 0,41 c) 1,25 d) 0,005
107. llmoita prosenttilukuna.

36 = 3 26
a) 100 b) 100 c) 15 d) 55

108. Muunna prosenteiksi.
3 2 27 17
a) 5z b) < c) 55 d) 5

109. IImoita kuvion varitetty osuus murtolukuna, prosenttilukuna ja
desimaalilukuna.

a) b) c)

110. Piirra kuvio ja varita siita
a) 50 % b) 75 % c)10% d) 20 %.
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111. Taydenna taulukko.

Murtoluku | Desimaaliluku | Prosenttiluku
17 %
0,72
1%
00
0,013
250 %
%
15,3 %

112. Kuinka monta prosenttia on
a) puolet luvusta
b) kymmenesosa luvusta
c) kaksi viidesosaa luvusta
d) kolme kertaa luku itse?

113. Kannykan akusta on kaytetty 35 %. Kuinka monta prosenttia
akkua on jaljella?

114. lhmisilla esiintyy neljaa veriryhmaa: A, O, B ja AB. Suomalaisista
kuuluu A-veriryhmaan 44 %, O-veriryhmaan 31 % ja B-veriryhmaan
17 %. Kuinka monta prosenttia suomalaisista kuuluu
AB-veriryhmaan?
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115. Luokan oppilaista % on tyttdja. Kuinka monta prosenttia oppilaista
on poikia?

116. Onko vaite totta? Perustele vastauksesi.
a) 1 on enemmin kuin 30 %.

b) Tuotteen hinta ei voi nousta 200 %.

c¢) Tuotteen hinta ei voi laskea 200 %.
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d) 0,04
d) 6

d) 200 %
d) 0,5 %
d) 52 %
d) 85 %

d) 300 %

I\OIIPAITEMATIIKKAA Prosenttilaskenta
Vastaukset
101. a) 25 % b) 50 % c) 40 %
102. a) 75 % b) 40 % c)75%
103. a) 0,2 b) 0,17 c) 0,85
104. a) 5,3 b) 0,03 c) 0,26
105. a) 30 % b) 67 % c)9%
106. a) 70 % b) 41 % c)125%
107. a) 36 % b) 5% c) 30 %
108. a) 12 % b) 40 % c) 100 %
109. a)%;06;60% b)1;02525% c)2; 0375 37,5%
110. -
111.
Murtoluku Desimaaliluku | Prosenttiluku
-115"'5 017 17 %
-1%25 = é-f 0,72 72 %
Téﬁ 0,01 1%
'116% 012 12 %
T[%n 0,013 1,3 %
%E - -f‘ 2.5 250 %
é 0,2 20 %
'1%% 0,153 15,3 %
112. a) 50 % b) 10 % c) 40 %
113. 656 %
114. 8%
115. 40 %
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116. a) Totta, koska 1 =33,333.. %

b) Eiole totta. Tuotteen hinta nousee 200 %, kun se
kaksinkertaistuu.
c) Totta, koska tuotteen saa ilmaiseksi jo, kun hinta laskee 100 %.

Takaisin tehtaviin —

N
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2 Prosenttiosuus luvusta

=iz

Katso apua: urly.fi/1084

201. Muunna desimaaliluvuksi eli prosenttikertoimeksi.

a)43 % b) 17 % c) 6% d) 8,5 %
202. Kuinka paljon on 75 % luvusta

a) 200 b) 20 c) 80 d) 120?
203. Maarita 5 % luvusta

a) 1000 b) 20 c) 300 d) 36.
204. Laske luvusta 600

a) 90 % b) 30 % c)8% d) 1 %.
205. Kuinka paljon on

a) 10 % 500 eurosta

b) 20 % 70 eurosta

¢) 5% 2 000 eurosta

d) 12 % 148 eurosta?
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206. Kuinka paljon on
a) 100 % 58 kilometrista
b) 320 % 55 eurosta
¢) 0,6 % 2 000 litrasta
d) 2,5 % 800 grammasta?

207. lhmisessa on vetta keskimaarin noin 60 % kehon painosta. Kuinka
paljon vetta on Lotassa, kun hanen massansa on 49 kg?

208. Juustopalan massa on 130 grammaa. Kuinka monta grammaa
juustopalassa on rasvaa, kun rasvan osuus on 29 %?

209. Kuinka paljon lainasta maksetaan vuosittain korkoa, jos lainaa on
15 000 € ja vuotuinen korko on 5,3 %?

210. Tomaatti sisaltaa 94 % vetta. Kuinka paljon vetta sisaltaa 850
grammaa painava pussillinen tomaatteja?

&
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211. Keitinlasissa on 400 grammaa suolaliuosta, jonka suolapitoisuus
on 4,0 %. Kuinka monta grammaa lasissa on suolaa ja kuinka
monta grammaa vetta?

212. Lillilla on kultakoru, jonka kultapitoisuus on 92,5 % ja massa 38,5
grammaa. Kuinka paljon Lillin korussa on puhdasta kultaa?

213. Kuinka monta grammaa kirsikassa on vetta?

©

Massa 8¢
Veden osuus 82 %

214. Juustossa onrasvaa 28 % ja proteiineja 30 %. Kuinka paljon 420
gramman juustopalassa on

a) rasvaa b) proteiineja?

215. Antti kayttaa kuukaudessa 1 300 euroa. Vuokraan menee 40 %,
ruokaan 35 % ja loput muihin menoihin. Kuinka monta euroa Antti
kayttaa

a) ruokaan b) vuokraan ¢) muihin menoihin?

216. Piirra kuvio vihkoosi ja varita ruuduista 25 %.
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217. Ottaisitko ennemmin 33 % 120 eurosta vai 25 % 160 eurosta?
Perustele valintasi.

218. Urho istutti 29 avomaankurkun siementa, joista iti 26.
Siemenpussissa luvattiin, etta siemenista itaa vahintaan 88 %.
Toteutuiko lupaus Urhon tapauksessa?

219. Kaarlo sai 90 € hintaisista juoksukengista 30 % alennusta. Kuinka
paljon Kaarlon kengat maksoivat?

220. Sannin pulpetilla on nelja kynaa. Se on 20 % hanen kaikista
kynistaan. Kuinka monta kynaa Sannilla on yhteensa?

221. Farkut kutistuvat ensimmaisessa pesussa 2,5 %. Kuinka monta
senttimetria lyhenee farkun lahje, jonka pituus on 34 tuumaa?
Yksi tuuma on 2,54 cm.

222. Joel tallettaa 450 € tilille, jonka vuotuinen korko on 2 %. Senni
tallettaa 400 € tilille, jonka vuotuinen korko on 2,4 %. Kumpi saa
talletukselleen ensimmaisena vuonna enemman korkoa?
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223. Rahtilaivassa on 4 500 kg hedelmia. Hedelmista 70 % on
sitrushedelmia ja niista 8 % on greippeja. Kuinka monta
kilogrammaa laivassa on greippeja?

224. Jalkapallo-ottelussa oli 3 729 katsojaa. Katsojista aikuisia oli
85 %, joista 75 % oli miehia. Naisista 38 % kannatti
vierasjoukkuetta ja loput kotijoukkuetta. Kuinka monta
kotijoukkuetta kannattavaa naista katsomossa oli?

225. Parkkialueella on 200 autoa, joista 99 % on henkil6autoja. Kuinka
monen henkildauton olisi lahdettava pois, jotta parkkialueen
autoista 98 % olisi henkiloautoja?

226. Eraalla reitilla on 20 matkustajaa. Heista seitseman ostaa
opiskelijalipun, viisi elakelaislipun, ja loput kahdeksan maksavat
tayden hinnan 20 euroa. Opiskelija-alennus on 50 %, ja
elakelaisalennus on 30 %. Mika on kaikkien matkustajien
maksamien lippujen keskihinta? (YO k17)

227. Hyvin tuuletetun huoneen tilavuudesta on 0,03 % hiilidioksidia.
Huoneilma katsotaan pilaantuneeksi, jos siind on 0,1 %
hiilidioksidia. Yhden henkilon hengityksen tuloksena arvioidaan
syntyvan 25 litraa hiilidioksidia tunnissa. Koulun liikuntasalin
lattian pinta-ala on 240 m? ja salin korkeus 5,5 m. Miss3 ajassa
pilaantuu askettain tuuletetun liikkuntasalin ilma, jos
liilkuntaryhmassa on 40 oppilasta?
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Vastaukset

201. a) 0,43 b) 0,17 c) 0,06 d) 0,085
202. a) 150 b) 15 c) 60 d) 90
203. a) 50 b) 1 c) 15 d)1,8
204. a) 540 b) 180 c) 48 d) 6
205. a) 50 € b) 14 € c) 100 € d) 17,76 €
206. a) 58 km b) 176 € c)121 d)20g
207. 29 kg

208. 38¢

209. 795 €

210. 799¢

211. 16 g suolaa ja 384 g vetta

212. 356¢

213. 66¢

214. a)120g b) 126 g

215. a) 455 € b) 520 € c) 325 €

216.

217. 25 % 160 eurosta, koska 33 % 120 eurosta on 39,60 € ja 25 % 160
eurosta on 40 €.

218. toteutui

219. 63 €

220. 20 kynaa

221. 2,2cm

222. Senni

223. 250kg

224. 491 naista

225. 100
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226. 15 €
227. 56 min

Takaisin tehtaviin —

N
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3 Kuinka monta prosenttia?

Katso apua: urly.fi/1085 &

301.

302.

303.

Kuinka monta prosenttia

a) 8 on luvusta 100

b) 5 on luvusta 150

¢) 2 on luvusta 40

d) 84 on luvusta 150?
Kuinka monta prosenttia

a) 15 on luvusta 75

b) 6 on luvusta 8

¢) 150 on luvusta 70

d) 13 on luvusta 66?

Kuinka monta prosenttia

a) 7 kilogrammaa on 52 kilogrammasta
b) 400 metrid on kilometrista

c¢) 25 senttia on eurosta?

N
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304. Kuinka monta prosenttia
a) 43 minuuttia on tunnista
b) 308 grammaa on 2 kilogrammasta
c¢) 0,5 metria on 75 senttimetrista?
305. Laske, kuinka monta prosenttia kuviosta on varitetty.

a) b) c)

306. Koripallo-ottelussa myytiin arpoja. Myynnissa olleista 350 arvasta
voittoarpoja oli 90. Kuinka monta prosenttia arvoista oli
voittoarpoja?

307. Kaupan viidesta kassasta on toiminnassa kolme. Kuinka monta
prosenttia kassoista on toiminnassa?

308. Jaakiekkomaalivahti paasti ottelussa taakseen kolme maalia.
Ottelun aikana hanen maaliaan kohti lauottiin 26 kertaa. Laske,
kuinka monta prosenttia laukauksista maalivahti torjui eli laske
maalivahdin torjuntaprosentti.

309. Luokassa on 11 poikaa ja 13 tyttdéa. Kuinka monta prosenttia
luokan oppilaista on

a) poikia b) tytt6ja?

N
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310. Kuinka monta prosenttia omenoista on vihreita?

311. Elaintarhan lintualtaassa on 48 lintua, joista sinisorsia on 18,
hanhia 21 ja loput ovat ristisorsia. Kuinka monta prosenttia
linnuista on

a) sinisorsia b) hanhia c) ristisorsia?

312. Nyrkkeilyn raskaansarjan entinen maailmanmestari Muhammad
Ali voitti urallaan 56 ottelua, joista tyrmayksella 37. Han havisi
vain viisi ottelua. Kuinka monta prosenttia otteluista Ali

a) voitti b) havisi c) voitti tyrmayksella?

313. Poliisin suorittamassa nopeusvalvonnassa mitattiin tutkalla
kaikkiaan 2 185 autoilijan ajonopeus, joista 49 ajoi ylinopeutta.
Kuinka monta prosenttia autoilijoista noudatti nopeusrajoitusta?

314. Sofian palkka on 3 200 €/kk. Mika on Sofian veroprosentti, kun
kateen jaava palkka on 2 500 €?

315. Tehtaan tuotteista korkeintaan 2 % saa olla virheellisia.
Maanantaina tutkitussa 370 tuotteen erassa havaittiin kahdeksan
viallista tuotetta. Tayttyikod tehtaan laatuvaatimus?

N
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316. Kengat myytiin kesaalessa tarjoushintaan.
a) Kuinka suuri alennus on euroina?
b) Kuinka monta prosenttia alennus on alkuperaisesta hinnasta?

¢) Kuinka monta prosenttia kenkien tarjoushinta on
alkuperaisesta hinnasta?

i .
.
.
- 'I

Alkuperainen
hinta: 70 € -"“H

Tarjous'hi'nta: 56 € £

317. Joonan frisbeegolfkiekoista kolme on draivereita, viisi
lahestymiskiekkoja ja kaksi puttereita. Kierroksen aikana han
kadottaa yhden draiverin jokeen, mutta loytaa kaksi
lahestymiskiekkoa.

Kuinka monta prosenttia taman jalkeen Joonan kiekoista on
lahestymiskiekkoja?

N
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318. Diagrammi esittaa lomamatkan kustannusten jakautumista.
Kuinka monta prosenttia kustannuksista on

a) hotellin osuus b) ruoan osuus?

Lomamatkan kustannukset

630 €

® Lennot @ Hotelli Ruoka @ Muu

319. Suomen lipun pituus on 18, leveys 11 seka ristin sakaroiden
leveys 3 pituusyksikkda. Kuinka monta prosenttia lipun
pinta-alasta on sinista? (YO k86)

320. Autollija havaitsi tienvarressa olevasta nayttotaulusta todellisen
nopeutensa olevan 92 km/h, kun auton nopeusmittari naytti
100 km/h. Mika on auton todellinen nopeus, kun nopeusmittari
nayttaa 85 km/h? Nopeusmittarin nayton virheprosentin oletetaan
olevan sama kaikilla nopeuksilla. (YO s99)

321. Kuinka monta prosenttia luku y on luvusta x, jos x on 85 % luvusta
y?

N
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OPI
MATEMATIIKKAA

Vastaukset

301. a) 8 %
302. a) 20 %
303. a) 13 %
304. a) 72 %
305. a) 12,5 %
306. 26 %
307. 60 %
308. 88 %
309. a) 46 %
310. 66,7 %
311. a) 37,5 %
312. a)91,8%
313. 98 %
314. 219 %
315. Ej

316. a) 14 €
317. 63,6 %
318. a) 34 %
319. 39 %
320. 78 km/h
321. 118 %

Prosenttilaskenta

b) 3,3 %
b) 75 %
b) 40 %
b) 15 %
b) 83,3 %

b) 54 %

b) 43,8 %
b) 8,2 %

b) 20 %

b) 15 %

c)5%

c) 214 %
c) 25 %
c) 67 %
c) 16,7 %

c) 188 %
¢) 60,7 %

c) 80 %

Takaisin tehtaviin —

www.opimatematiikkaa.com
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d) 56 %
d) 20 %
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Testaa taitosi 1

(=i
Tee testi: urly.fi/1086 x
4

[=]3:7

N
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4 Muutosprosentti

— g
Katso apua: urly.fi/1088 @&

401. Lippalakin hinta laski 30 eurosta 24 euroon. Kuinka monta
prosenttia lippalakin hintaa on alennettu?

402. Sofian matematiikan arvosana nousi arvosanasta 8 arvosanaan 9.
Kuinka monta prosenttia arvosana muuttui?

403. Kuinka monta prosenttia tuotteen hintaa on alennettu?

a)

Ennen 139 €
Nyt 109 €

b)

Ennen 399 €
Nyt 369 €

www.opimatematiikkaa.com 22


https://opimatematiikkaa.com/
https://www.facebook.com/opimatematiikkaa/
https://twitter.com/opimatikkaa
https://opimatematiikkaa.com/ota-yhteytta/
https://urly.fi/1088
http://www.opimatematiikkaa.com/

AOAPAITEMAT"KKAA Prosenttilaskenta o 0 9

404. Said juoksi Cooperin testissa 2 350 m. Testin jalkeen han alkoi
kayda lenkilla ja seuraavana vuonna hanen testituloksensa oli
2 690 m. Kuinka monta prosenttia tulos parani?

405. Metron kertalipun hinta nousi 2,20 eurosta 2,40 euroon. Kuinka
monta prosenttia hinta nousi?

406. Jukka paatti pudottaa painoaan kesan grillikauden jalkeen. Hanen
painonsa putosi 89 kilogrammasta 84 kilogrammaan. Kuinka
monta prosenttia Jukka laihtui?

407. Adan palkka nousi 2 235 eurosta 2 415 euroon. Kuinka monta
prosenttia oli palkankorotus?

408. Tenniskentan vuokra on 20 euroa tunnilta. Vuokraa korotetaan
kolme euroa. Kuinka monta prosenttia vuokra nousee?

409. Kengat maksoivat alennusmyynnissa 49 € ja kenkien hintaa oli
alennettu 15 €. Kuinka monta prosenttia kenkien hinnasta sai
alennusta?

410. Nora osti uuden juhlamekon. Han maksoi mekosta 40 € saatuaan
alennusta 9,90 €. Kuinka monta prosenttia alennus oli?

411. Karkkipussin koko oli 1980-luvulla keskimaarin 100 g. Nykyaan
monet karkkipussit painavat jopa 350 g. Kuinka monta prosenttia

karkkipussien koko on kasvanut?

412. Nellin normaali tuntipalkka on 12 €. Hanen ylity6élisansa on 25 %
eli han saa ylitoista 25 % suurempaa palkkaa. Laske Nellin

a) ylity6lisa euroina b) tuntipalkka ylitGista.
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413. Laske peliohjaimen

a) alennus euroina b) alennettu hinta.

Alkuperdinen
hinta: 69 €
Alennus: 30 %

414. Laske uusi hinta, kun 75 euroa maksavan tuotteen hintaa

a) korotetaan 10 % b) korotetaan 25 %  ¢) korotetaan 6 %.
415. Laske uusi hinta, kun 48 euroa maksavan tuotteen hintaa

a) alennetaan30 %  b) alennetaan 15%  c¢) alennetaan 5 %.

416. Eraan yhtion osakkeen arvo on talla hetkella 18,50 €. Laske
osakkeen uusi arvo, jos sen hinta

a) putoaa 3 % b) nousee 7,5 %.
417. Antti asuu vuokra-asunnossa. Vuokraa korotetaan 3,5 %. Kuinka

suuri on uusi vuokra, kun vuokran suuruus ennen korotusta on
620 €/kk?

N
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418. Tuotteeseen on merkitty alkuperdinen hinta ja alennusprosentti.
Laske alennettu hinta.

a)

b)

419. Polkupydran hinta oli 399 €. Se myytiin alennusmyynnissa 20 %
alennuksella. Kauppias myonsi alennetusta hinnasta viela 5 %

lisaalennuksen.
a) Laske pyoran lopullinen hinta.

b) Kuinka monta prosenttia alennus oli kaikkiaan?

N
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420. Musiikkiliike Soundi alensi 799 € maksavan sahkokitaran hintaa
ennen joulua 20 %. Joulun jalkeen tammikuussa kitaran hintaa
korotettiin 15 %. Kuinka paljon Jyri joutuu maksamaan
sahkokitarasta, kun han ostaa sen maaliskuussa?

421. Kaupungissa on nyt 36 500 asukasta. Asukasluvun ennustetaan
kasvavan 1,3 % vuodessa. Kuinka paljon kaupungissa on
asukkaita kahden vuoden kuluttua?

422. Eras liike korottaa kaytettyjen moottoripydrien hintaa kevaalla
15 %. Syksylla liike vastaavasti myontaa kaikille moottoripyoérille
15 % alennuksen. Kuinka paljon maksaa syksylla moottoripyora,
joka aiemmin tammikuussa ennen korotusta maksoi 17 000 €?

423. Selvita seuraavissa tilanteissa se, kummalla tavalla loppuhinta on
korkeampi vai ovatko loppuhinnat yhta suuria. Kaikissa tilanteissa
alkuperainen hinta on 299 euroa. Hintoja ei tarvitse laskea, jos
osaat perustella vastauksesi jollakin muulla tavalla.

a) Tapa 1: tuotteen hinta nousee ensin 10 % ja nousee viela
uudestaan 10 %.
Tapa 2: tuotteen hinta nousee 20 %.

b) Tapa 1: tuotteen hinta laskee ensin 10 % ja nousee sitten 10 %.
Tapa 2: tuotteen hinta nousee ensin 10 % ja laskee sitten 10 %.

c) Tapa 1: tuotteen hinta nousee ensin 20 % ja laskee sitten 20 %.
Tapa 2: tuotteen hinta nousee ensin 30 % ja laskee sitten 30 %.

(YO k18)
424. Nelionmuotoisen kasvimaan sivun pituus on 12 metria. Kuinka

monta prosenttia kasvimaan pinta-ala kasvaa, kun sivun pituus
kasvaa kaksinkertaiseksi?

N
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425. Luokan 25 oppilaasta 44 % on tyttoja. Luokalle tuli kaksi uutta
poikaa. Kuinka monta prosenttia poikien maara kasvoi?

426. Poytaliinan alkuperainen koko on 2 m kertaa 4 m. Se kutistuu
pesussa 5 % seka pituus etta leveyssuunnassa. Kuinka monella
prosentilla poéytaliinan pinta-ala pienenee? (YO s16)

427. Laukun hinta nousi tammikuussa 8 % ja elokuussa 10 %. Kuinka
monta prosenttia laukun hinta kaikkiaan nousi?

428. Kahvilayrittaja alensi kahvin hintaa 15 %, jolloin kahvin myynti
lisaantyi 20 %. Kuinka monta prosenttia ja mihin suuntaan
muuttui kahvilayrittajan saamat tulot?

N
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Vastaukset

401.
402.
403.
404.
405.
406.
407.
408.
4009.
410.
411.
412.
413.
414.
415.
416.
417.
418.
419.
420.
421.
422.
423.
424.
425.
426.
427.
428.

20 %

12,5 %

a) 21,6 %
14,5 %

9,1 %

5,6 %

8.1 %

15 %

23 %

20 %

250 %
a)3 €

a) 20,70 €
a) 82,50 €
a) 33,60 €
a) 17,95 €
641,70 €
a) 103,20 €
a) 303,24 €
735 €

37 500
16 600 €
a) Tapa 1
300 %

14 %

9,8 %

19 %

Prosenttilaskenta

b) 7,5 %

b) 15 €

b) 48,30 €

b) 93,75 € ¢) 79,50 €
b) 40,80 € c) 45,60 €
b) 19,89 €

b) 50,15 €
b) 24 %

b) Yhta suuria ¢) Tapa 1

Tulot kasvoivat 2 %.

Takaisin tehtaviin —

N
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5 Vertailuprosentti

B2
Katso apua: urly.fi/108b i
=]z

501. Kuinka monta prosenttia

a) luku 5 on suurempi kuin luku 4
b) luku 142 on suurempi kuin luku 72
¢) luku 120 on suurempi kuin luku 39?
502. Kuinka monta prosenttia
a) luku 15 on pienempi kuin luku 19
b) luku 63 on pienempi kuin luku 99
c) luku 14 on pienempi kuin luku 33?
503. Kuinka monta prosenttia
a) 450 grammaa on enemman kuin 300 grammaa
b) 50 senttia on vahemman kuin 1,20 euroa
¢) 35 minuuttia on lyhyempi kuin 1 tunti
d) 1,05 metria on pidempi kuin 80 senttimetria

e) vuosi on pidempi kuin kuukausi?

N
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504. Laurilla on rahaa 35 € ja Adalla 27 €.
a) Kuinka monta euroa Laurilla on enemman kuin Adalla?

b) Kuinka monta prosenttia Laurilla on enemman rahaa kuin
Adalla?

505. Nasinneula on 168 m korkea ja Puijon torni 75 m korkea. Kuinka
monta prosenttia

a) Nasinneula on korkeampi kuin Puijon torni
b) Puijon torni on matalampi kuin Nasinneula?

506. Pienessa limsapullossa on 0,33 litraa juomaa ja isossa 1,5 litraa.
Kuinka monta prosenttia

a) vahemman juomaa on pienessa kuin isossa pullossa
b) enemman juomaa on isossa kuin pienessa puollossa?

507. 8C-luokalla on 23 oppilasta ja 8A-luokalla 29 oppilasta. Kuinka
monta prosenttia

a) enemman oppilaita on 8A-luokalla 8C-luokkaan verrattuna
b) vahemman oppilaita on 8C-luokalla 8A-luokkaan verrattuna?
508. Reiska ja Make kavivat kalassa Lapissa. Reiskan saama hauki

painoi 3,2 kg ja Maken saama hauki 3,7 kg. Kuinka monta
prosenttia Reiskan hauki oli Maken haukea kevyempi?

N
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509. Kenialainen Julius Yego voitti vuoden 2015 Pekingin yleisurheilun
MM-kilpailujen keihdanheiton hurjalla tuloksella 92,72 m. Tero
Pitkamaen heitto oli 5,08 metria lyhyempi. Kuinka monta
prosenttia Yegon heitto oli Pitkdmaen heittoa pidempi?

510. Suomen 5,5 miljoona ihmista tuottaa noin 100 000 tonnia
elektroniikkajatetta vuodessa. Ghanassa, jossa asuu 25 miljoonaa
ihmista, syntyy elektroniikkajatetta noin 200 000 tonnia vuodessa.
Kuinka monta prosenttia enemman elektroniikkajatetta
suomalainen tuottaa asukasta kohti kuin ghanalainen?

511. Koulun yleisurheilukilpailuihin osallistui 23 tyttda ja 43 poikaa.

a) Kuinka monta prosenttia kilpailuihin osallistuneista oli poikia?

b) Kuinka monta prosenttia enemman kilpailuihin osallistuneista
oli poikia kuin tytt6ja?

512. Viivakaavio kuvaa aamun ulkolampétilaa viikon ajalta.
a) Kuinka monta astetta kylmempaa oli tiistaina kuin torstaina?

b) Kuinka monta prosenttia ilman lampétila oli keskiviikkona
alhaisempi kuin lauantaina?

Ulkolampdtila viikon ajalta

Lampétila (‘C)

maanantai tiistai keskiviikko torstai perjantai lauantai  sunnuntai

Viikonpaiva

N
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513. Oheinen palkkikaavio havainnollistaa 8D-luokan oppilaiden
silmien vareja.

a) Kuinka monta prosenttia oppilaista on ruskeasilmaisia?

b) Kuinka monta prosenttia enemman luokalla on sinisilmaisia
oppilaita kuin vihreasilmaisia oppilaita?

Oppilaiden silmien vari
Sininen
Ruskea

Vihrea

Silmien vari

Harmaa

0 2 4 L 8 10

Oppilasmaara

514. Taulukossa on eri elainten massoja.

El&din Massa (kg)
Kamel 540
Kenguru 65
Strutsi 120
Boakaarme 82

a) Kuinka monta prosenttia kameli on painavampi kuin strutsi?

b) Kuinka monta prosenttia kenguru on kevyempi kuin
boakaarme?

N
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515. Mika on kysytty luku?
a) Luku on 50 prosenttia pienempi kuin luku 40.
b) Luku on 100 prosenttia enemman kuin luku 18.
¢) Luku on 200 prosenttia suurempi kuin luku 25.

516. Mitka vaitteet A—F ja kaavat 1-6 liittyvat toisiinsa?

Sanallinen muoto

A | Luku b on 50 % suurempi kuin luku a.

B | Luku aon neljasosa luvusta b.

C | Luku b on puolet luvusta a.

D | Luku b on 25 % suurempi kuin luku a.

E | Luku b on kaksinkertainen lukuun a verrattuna.

F | Luku a on nelinkertainen lukuun b verrattuna.
Kaava

1 |b=2a

2 |b=0,5a

3 [b=15a

4 |b=1a

5 |b=4a

6 |b=2a

(YO s16)

N
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517. Nelidn A sivun pituus on 4,0 cm ja nelion B sivu on 5,0 cm. Kuinka
monta prosenttia nelion B pinta-ala on suurempi kuin nelion A
pinta-ala?

518. Eraan mallin mukaan naisten kuntoharjoittelun maksimisyke
lasketaan kaavalla 226 - T ja miesten maksimisyke kaavalla
220 - T, kun T on henkildn ika vuosina.

a) Kuinka monta prosenttia 18-vuotiaan naisen maksimisyke on
samanikaisen miehen maksimisyketta korkeampi?

b) Erdan suosituksen mukaan kuntoharjoittelussa sykkeen tulisi
olla 60-70 % maksimisykkeesta. Maarita nama rajat
30-vuotiaalle naiselle. (YO k15)

519. Nelidn sisaan on piirretty tasakylkinen kolmio. Kuinka monta
prosenttia nelion pinta-ala on suurempi kuin kolmion pinta-ala?

520. Hammastahnaputkilon tilavuus on 100 ml ja hinta 1,50 €. Putkilon
tilavuutta kasvatetaan 25 %, mutta samalla myyntihintaa
korotetaan 40 %. Kuinka monta prosenttia kalliimpaa
hammastahna on uudessa putkilossa millilitraa kohden? (YO s14)

521. Nelidlla ja ympyralla on yhta suuret pinta-alat. Kuinka monta
prosenttia nelion piiri on pidempi kuin ympyran keha?

N
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Vastaukset

501. a) 25 % b) 97 % c) 208 %

502. a) 21 % b) 36 % c) 58 %

503. a) 50 % b) 58 % c) 42 % d) 31 %
e)1100%

504. a) 8 € b) 30 %

505. a) 124 % b) 55 %

506. a) 78 % b) 355 %

507. a) 26 % b) 21 %

508. 14 %

509. 5,8 %

510. 130 %

511. a) 65 % b) 87 %

512. a) 8 °C b) 150 %

513. a) 22 % b) 67 %

514. a) 350 % b) 21 %

515. a) 20 b) 36 c) 75

516. A-3,B-5,C-2,D-6,E-1,F-4

517. 56 %

518. a) 3,0 % b) 118 - 137 bpm

519. 100 %

520. 12 %

521. 13 %

Takaisin tehtaviin —

N
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6 Prosenttiyksikko

Katso apua: urly.fi/108d 'E?‘

601. Kesakuussa sadepaivien osuus oli 32 % ja heinakuussa 25 %.
Kuinka monta prosenttiyksikkoa sadepaivien osuus vaheni?

602. Applen iPhonet kasvattivat Yhdysvalloissa markkinaosuuttaan
vuoden 2018 huhti-kesdkuussa 32,8 prosentista 38,7 prosenttiin.
Kuinka monta prosenttiyksikkoa markkinaosuus kasvoi?

603. Ruoan arvonlisavero nousi Suomessa vuoden 2013 alussa 13
prosentista 14 prosenttiin.

a) Kuinka monta prosenttiyksikk6a muutos oli?

b) Kuinka monta prosenttia vero nousi?

N
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604. Amandan saastotilin korko nousi vuoden vaihteessa 0,25
prosentista 0,4 prosenttiin.

a) Kuinka monta prosenttiyksikkoa nousu oli?
b) Kuinka monta prosenttia korko nousi?

605. Veetin veroprosentti nousi 27 prosentista 29,5 prosenttiin. Kuinka
monta

a) prosenttia veroprosentti nousi
b) prosenttiyksikkoa veroprosentti nousi?

606. llmarin kulutusluoton korko oli 8,5 %. Yleisen korkokehityksen
johdosta se nousi 0,75 prosenttiyksikkoa.

a) Mika oli uusi korko?
b) Kuinka monta prosenttia korko nousi?

607. Koulussa on 538 oppilasta. Heista jalkapalloa pelaa 42 ja
voimistelua harrastaa 13 oppilasta. Kuinka monta
prosenttiyksikk6a vahemman on voimistelijoita kuin
jalkapalloilijoita?

608. Koulun alkaessa 7B-luokalla oli 11 tytt6a ja 13 poikaa. Ylakoulun
aikana yksi poika muutti pois ja kolme tyttoa tuli lisaa. Kuinka
monta prosenttiyksikkoa tyttojen osuus luokan oppilaista
muuttui?

N
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609. Oheinen kaavio esittaa Suomen viiden suurimman puolueen
kannatusta vuoden 2015 eduskuntavaaleissa.

a) Kuinka monta prosenttiyksikkda suurempi oli Kokoomuksen
kannatus kuin Vihreiden kannatus?

b) Kuinka monta prosenttia vahemman SDP sai dania kuin
Keskusta?

c) Kuinka monta prosenttiyksikkoa enemman Perussuomalaiset
sai aania Vihreisiin verrattuna?

Puolueiden kannatus eduskuntavaaleissa 2015

Keskusta
Kokoomus

Perussuomalaiset

Puolue

SDP
Vihrest

0 5 10 15 20 25
Kannatus (%)

Lahde: Tilastokeskus

610. Eraaseen oppilaitokseen valittiin oppilaita seuraavasti. Osastolle
A valittiin tyttdja 300 hakijasta 48 ja poikia 20 hakijasta 3 ja
osastolle B tyttdja 20 hakijasta 4 ja poikia 600 hakijasta 114.
Osoita, etta kummallakin osastolla tyttdjen hyvaksymisprosentti
oli 1 prosenttiyksikdn verran suurempi, mutta etta siita huolimatta
koko oppilaitoksessa poikien hyvaksymisprosentti oli suurempi
kuin tyttdjen. (YO k95)

N
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Vastaukset

601. 7 prosenttiyksikkoa
602. 5,9 prosenttiyksikkoa

603. a) 1 prosenttiyksikko b) 7,7 %
604. a) 0,15 prosenttiyksikkoa b) 60 %
605. a) 9,3 % b) 2,5 prosenttiyksikkoa
606. a) 9,25 % b) 8,8 %

607. 5,4 prosenttiyksikkoa
608. Tyttojen osuus kasvoi 8,0 prosenttiyksikkoa.
609. a) 9,7 prosenttiyksikkoa
b) 21,8 %
c) 9,2 prosenttiyksikkoa
610. -

Takaisin tehtaviin —

N
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Testaa taitosi 2

(=] [m]
Tee testi: urly.fi/108e i
=]

N
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7 Yhtalon kaytto

Katso apua: urly.fi/108f

701. Mista luvusta

a)40%on12 b)12%on24 ¢)32%on40 d) 60 % on 42?
702. Mista luvusta 150 on

a)l% b) 10 % c) 50 % d) 75 %?

703. Luokalla on 14 poikaa. Poikia on 56 % luokan oppilaista. Kuinka
monta oppilasta luokalla on?

704. Veikon palkasta peritaan veroa 28 %. Mika on Veikon
kuukausipalkka, kun veron osuus on 812 €?

705. Kuvassa on 20 % narulla roikkuvista pyykkipojista. Kuinka monta
pyykkipoikaa narulla on kaiken kaikkiaan?

BRI |

706. Ilhmisen kehossa on noin 60 % vetta. Kuinka paljon Mikko painaa,
kun hanen kehossaan on 39 kg vetta?

N
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707. Fannin kuukausipalkkaa korotettiin 4,0 %. Korotus oli 150 €. Laske
Fannin uusi kuukausipalkka.

708. Karoliina osti maantiepydran 25 prosentin alennusmyynnista.
Pyora maksoi talléin 600 €.

a) Kuinka monta prosenttia alkuperaisesta hinnasta Karoliina
maksoi?

b) Mika oli pyoran alkuperdinen hinta ennen alennusta?

709. Laske tuotteen alkuperainen hinta. Kuvaan on merkitty
alennusprosentti ja tarjoushinta.

a)

b)
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710. Lentolipun hinta nousi 5 % kovan kysynnan vuoksi. Korotuksen
jalkeen lentolippu maksoi 147 €. Kuinka paljon lentolippu maksoi
ennen korotusta?

711. Kuvassa nakyy 20 % eraasta suorakulmiosta. Piirra koko kuvio.

712. Kultaseppa myi kultakorun 300 eurolla, jolloin alennus oli 25 %.
Laske alennus ja alentamaton hinta.

713. Alex osti kirjan 20 % alennuksella ja saasti 5 euroa.
a) Mika oli kirjan alkuperainen hinta?

b) Kuinka paljon kirja olisi maksanut, jos alennusta olisi saanut
25 %?

714. Keksipaketissa sanotaan, etta pakkauskokoa on suurennettu
20 %. Mika oli paketin aiempi paino, kun se painaa nyt 216
grammaa?

715. Pyykinpesukone maksaa 399 €. Hintaan sisaltyy 24 prosentin
arvonlisavero. Mika on pyykinpesukoneen hinta ilman
arvonlisaveroa?

716. Luonnonpuiston oravakanta kasvaa vuosittain 4,5 %. Vuonna
2017 puistossa oli 1 250 oravaa. Kuinka paljon puistossa oli ollut
oravia vuonna 20167

717. Salibandymailan hinta urheiluliikkeessa on 69,90 €. Hintaan
sisaltyy 24 %:n arvonlisavero. Laske mailan hinta ilman
arvonlisaveroa.

N
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718. Takin hinta nousi joulumyyntiin 10 %, mutta hintaa laskettiin
tammikuun alennusmyynnissa 20 %. Mika oli takin alkuperainen
hinta, kun se maksoi alennusmyynnissa 110 €?

719. Bensiinin litrahintaa korotettiin vuoden alussa 5,2 % ja
toukokuussa viela 6,2 %. Mika oli bensiinin hinta ennen
korotuksia, kun se korotusten jalkeen oli 1,571 €/litra?

720. Sahkopydra on 18 prosentin alennuksessa. Eetu saa tinkaamalla
viela 5 prosentin lisdalennuksen. Mika oli sahkopyoran
alkuperainen myyntihinta, kun sen hinnaksi alennusten jalkeen jai
1490 €?

721. Pronssissa on 10 % tinaa ja 90 % kuparia. Kuinka paljon pronssia
voidaan valmistaa 45 kilogrammasta kuparia ja 4 kilogrammasta
tinaa?

722. Kylman kayttoveden hinta nousi 20 %. Kuinka monta prosenttia
kulutusta on vahennettava, jotta vesilaskun suuruus pysyisi
ennallaan?

723. Eraalla laivalinjalla matkustajamaara vaheni 23 % edellisvuodesta.
Kuinka monta prosenttia matkustajamaaran pitaisi kasvaa, jotta
paastaisiin entiseen maaraan? (YO k95)

N
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Vastaukset

701. a) 30 b) 200 c) 125 d) 70
702. a) 15000 b) 1 500 ¢) 300 d) 200
703. 25

704. 2900 €

705. 35

706. 65 kg

707. 3900 €

708. a) 75 % b) 800 €

709. a) 600 € b) 6,35 €

710. 140 €

711.

712. Alentamaton hinta oli 400 € ja alennus 100 €.
713. a)25€ b) 18,75 €

714. 180¢g

715. 321,77 €

716. 1 200 oravaa

717. 56,37 €

718. 125 €

719. 1,406 €/litra

720. 1913 €

721. 40 kg

N
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722. 17 %
723. 30 %

Takaisin tehtaviin —

N
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8 Korkolasku

Katso apua: urly.fi/108g &

801. Kuinka paljon korkoa on maksettava vuodessa lainasta, jonka
a) suuruus on 2 000 € ja vuotuinen korkoprosentti on 6 %
b) suuruus on 15 000 € ja vuotuinen korkoprosentti on 2 %
c¢) suuruus on 116 000 € ja vuotuinen korkoprosentti on 1,9 %?
802. Kuinka paljon korkoa kertyy vuodessa, kun saastotilille talletetaan
a) 150 € ja vuotuinen korkoprosentti on 1,8 %
b) 1 920 € ja vuotuinen korkoprosentti on 0,79 %
c¢) 5 860 € ja vuotuinen korkoprosentti on 0,65 %?
803. Mika on lainan vuotuinen korkoprosentti, kun

a) 4 800 €:n suuruisesta lainasta maksetaan vuodessa 120 €
korkoa

b) 4 500 €:n suuruisesta lainasta maksetaan vuodessa 123 €
korkoa

c¢) 1350 €:n suuruisesta lainasta maksetaan vuodessa 62,10 €
korkoa?

N
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804. Sallin pankkitililla on 850 €. Tilin korkoprosentti on 1,5 %. Kuinka
paljon Sallin talletus kasvaa korkoa

a) vuodessa b) kuukaudessa c) viikossa?

805. Sampo otti 2 800 € kulutusluoton, jonka vuotuinen korkoprosentti
oli 9,75 %. Laske lainan ensimmaisen kuukauden korko euroina.

806. Otto tallettaa pankkiin 400 € vuodeksi 1,8 prosentin vuotuisella
korolla.

a) Kuinka paljon Otto saa korkoa talletukselleen?
b) Kuinka paljon rahaa Oton tililla on vuoden kuluttua?

807. Jos otat 200 €:n pikavipin kuukaudeksi, joudut maksamaan siita
korkoa 12 €. Kuinka suuri on pikavipin vuotuinen korkoprosentti?

808. Jonille myonnetaan 20 000 € autolainaa. Lainan vuotuinen
korkoprosentti on 4,5 %. Joni ei lyhenna lainaa ensimmaisen
vuoden aikana.

a) Kuinka paljon Joni maksaa korkoa ensimmaisen vuoden
aikana?

b) Kuinka paljon Jonilla on autolainaa ensimmaisen vuoden
jalkeen?

809. Eevin pankkitililla on 620 €. Tilin vuotuinen korkoprosentti on
0,8 %. Kuinka paljon Eevin talletus kasvaa korkoa 60 paivassa?

810. Matildan pankkitililla oli 3 500 €, joka tuotti seitsemassa
kuukaudessa korkoa 49 €. Mika oli tilin vuotuinen korkoprosentti?

N
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811. Kuinka suuri on laina, kun vuotuinen korko on
a) 3,7 % ja koron maara 129 €
b) 12 % ja koron maara 85 €
¢) 1,25 % ja koron maara 1 080 €?
812. Mika oli Ainon saastatilille tallettaman rahasumman suuruus, kun
koron maksun jalkeen tililla on rahaa 1963,65 € ja talletuskorko on

0,7 %?

813. Saastdatilille, jonka vuotuinen korko on 2,1 %, talletetaan 150 €.
Kuinka paljon saastatililla on rahaa

a) vuoden kuluttua
b) kahden vuoden kuluttua
c) viiden vuoden kuluttua?

814. Emmin saastotililla on 1 100 €. Kuinka paljon talletus tuottaa
korkoa kolmessa vuodessa, kun tilin vuotuinen korko on 0,75 %?

815. Talletustilin korko laskee 2,0 prosentista 0,3 prosenttiyksikkoa.
Kuinka monta euroa pienenee 8 000 euron talletuksesta
maksettavan koron suuruus?

816. Max laittaa saastotilille 200 €, kun han tayttaa 15 vuotta.
Saastaotilin vuotuinen korko on 1,3 %. Kuinka paljon Maxin tililla on
rahaa, kun han tayttaa 75 vuotta, jos oletetaan, etta
korkoprosentti sailyy koko ajan samana ja tililta ei nosteta koko
aikana lainkaan rahaa?
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817. Heidin tililla on 10 000 €. Missa ajassa se tuottaa 50 € korkoa, kun
tilin vuotuinen korkoprosentti on 2,5 %?

818. Kuinka monen vuoden kuluttua 450 € arvoinen taulu on arvoltaan
ainakin 900 €, jos taulun arvo nousee vuosittain 7,5 %?

819. Kun Taru suoritti rippikoulun, han sai lahjaksi rahaa 1 200 €. Han
talletti koko summan saastatilille, jonka vuotuinen korkoprosentti
oli 1,6 %. Kuinka paljon saastatililla on rahaa viiden vuoden
kuluttua, kun Taru nostaa kolmen vuoden kuluttua tallettamisesta
tililta 150 €?
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OPI

Vastaukset

801. a) 120 € b) 300 €
802. a) 2,70 € b) 15,17 €
803. a)25% b) 2,7 %
804. a) 12,75 € b) 1,06 €
805. 22,75 €

806. a) 7,20 € b) 407,20 €
807. 72 %

808. a) 900 € b) 20 900 €
809. 0,82 €

810. 2,4 %

811. a) 3486 € b) 708 €
812. 1950 ¢

813. a) 153,15 € b) 156,37 €
814. 2494 €

815. 24 €

816. 434,11 €

817. 73 vuorokaudessa

818. 10 vuoden kuluttua

819. 114428 €

Takaisin

MATEMATIIKKAA Prosenttilaskenta o o 9

c) 2204 €
c) 38,00 €
c) 4,6 %

c) 0,25 €

¢) 86 400 €

c) 166,43 €

tehtaviin —

N
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9 Promille

Ofthe0
Katso apua: urly.fi/108i H
=2}

901. Muunna desimaaliluvuksi.

a) 415 %o b) 28 % c) 7 %o d) 120 %
902. Muunna promilleiksi.

a) 0,527 b) 0,186 c) 0,23 d) 1,339
903. Muunna prosenteiksi.

a) 850 % b) 520 % c) 60 % d) 3 %
904. Muunna promilleiksi.

a) 38 % b) 90 % c)8% d) 0,4 %
905. Kuinka monta promillea

a) 250 on luvusta 500

b) 3 on luvusta 1 000

¢) 280 on luvusta 7 500

d) 17 on luvusta 210?

N
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906

907.

908.

909.

910.

911.

912.

913.

914.
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. Laske

a) 1 % 10 000 eurosta
b) 15 % 320 grammasta
¢) 367 % luvusta 8 230
d) 750 % 3 200 metrista.

Hopeakoru painaa 16 grammaa. Laske korun hopeapitoisuus
promilleina, kun korussa on 12 grammaa hopeaa.

Malmikiven massa on 21 kg ja siina on 27 % kuparia. Kuinka
monta grammaa kivessa on kuparia?

Koruseoksessa on 5,2 g kultaa ja 1,3 g kuparia. Mika on seoksen
kultapitoisuus promilleina?

Pronssimitalissa on 7,854 g kuparia ja 2,746 g tinaa. Laske mitalin
kuparipitoisuus promilleina.

Kultapitoisuuden yksikkona kaytetaan myos karaattia. Yksi
karaatti on yksi kahdeskymmenesneljasosa. limoita promilleina
18 karaattia.

Messinki koostuu kuparista ja sinkista. Eraassa messinkisessa
kynttilanjalassa on kuparia 750 %. Kuinka monta grammaa siina
on sinkkia, kun esineen massa on 180 grammaa?

Kaulakorun kultapitoisuus on 925 %. Kuinka paljon koru painaa,
kun siina on kultaa 3,75 g?

Kunnan vakiluku pieneni vuoden aikana 9,0 %. Vuoden lopussa
asukkaita oli 19 520. Laske vakiluku vuoden alussa.
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915. Yksi platinakoru painaa 14 g. Kuinka paljon platinaa tarvitaan,
jotta voidaan valmistaa viisi korua, joiden platinapitoisuus on
925 %?

916. 400 grammaan 650 % kultaseosta lisataan 200 grammaa 750 %
kultaseosta. Laske uuden seoksen kultapitoisuus promilleina.

917. Veren alkoholipitoisuus (%) voidaan laskea kaavalla:

alkoholimaara (g)

nestetilavuuskerroin - henkilon massa (kg)

Miehilla nestetilavuuskerroin on 0,75 ja naisilla 0,66.

a) Jouni juo kolme 0,33 litran pulloa olutta. Yksi pullo sisaltaa 12
grammaa alkoholia. Jouni painaa 83 kg. Laske Jounin veren
alkoholipitoisuus.

b) Yhdessa tunnissa poistuu elimistosta alkoholia noin yksi
gramma ruumiinpainon kymmenta kilogrammaa kohti. Kuinka
kauan kestaa a-kohdan tehtavassa nautitun alkoholin
poistuminen Jounin kehosta?

c¢) Rattijuopumuksen raja on Suomessa 0,5 %. Kuinka monta 0,33
litran olutpulloa Minttu (74 kg) voi juoda, ettei veren
alkoholipitoisuus ylita 0,5 % rajaa?

d) Akselin veren alkoholipitoisuudeksi mitattiin 1,3 %. Kuinka
monta pulloa olutta Akseli oli juonut, kun han painaa 86 kg?
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Vastaukset

901. a) 0,415 b) 0,028 c) 0,007 d) 0,120
902. a) 527 % b) 186 % c) 230 % d) 1339 %
903. a)85 % b) 52 % c)6 % d) 0,3 %
904. a) 380 % b) 900 % c) 80 % d) 4 %
905. a) 500 % b) 3 % ¢) 37 % d) 81 %
906. a) 10 € b) 48 ¢ c) 3020 d) 2400 m
907. 750 %
908. 570 g
909. 800 %
910. 741 %
911. 750 %
912. 45¢
913. 4,05¢
914. 19 700 asukasta
915. 65¢
916. 680 %o
917. a) 0,6 %

b) 4-5 h

c¢) 2 pulloa

d) ainakin 7 pulloa

Takaisin tehtaviin —

N
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10 Liuoslaskuja

(=] ]
Katso apua: urly.fi/108;j 3

Gt

1001. Sokeriliuosta on 350 grammaa. Liuoksessa on sokeria 18
grammaa. Laske liuoksen sokeripitoisuus.

1002. Mika on liuoksen suolapitoisuus, kun 55 g suolaa ja 270 g vetta
sekoitetaan?

1003. Kuinka monta prosenttia simassa on sokeria, kun kahdeksaan
litraan lamminta vetta liuotetaan 900 grammaa sokeria? Yksi

litra vetta painaa yhden kilogramman.

1004. Kuinka monta prosenttia kahvijuomassa on

a) kahvia b) vetta c) sokeria?
b & —
o ,'g

@ 5309 vetta
75 g kahvia
38 g sokeria
12ﬁi,kermaa

1005. Kalle lisasi 175 grammaan 16-prosenttista suolaliuosta 23
grammaa suolaa. Laske uuden liuoksen suolapitoisuus.
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1006. Tiputuksessa potilaalle annetaan fysiologista suolaliuosta, jossa
on 0,9 % natriumkloridia eli ruokasuolaa. Kuinka monta grammaa
suolaa on yhdessa kilogrammassa liuosta?

1007. Lasinpesuaineen laimennusohje on 1 : 3 eli yhteen litraan
lasinpesuainetta lisataan kolme litraa vetta. Kuinka monta
prosenttia valmiissa pesuaineliuoksessa on pesuainetta?

1008. Kaakaojuomassa on kaakaojauhetta 19 %. Kuinka paljon vetta
on 210 grammassa kaakaojuomaa?

1009. Sairaanhoitajana tyoskentelevalla Nealla on 15,0 g ladkejauhetta,
josta han valmistaa 2,5-prosenttisen vesiliuoksen. Kuinka paljon
vetta han tarvitsee?

1010. Keitinlasissa sekoitetaan 160 grammaa 8-prosenttista
fosforihappoa ja 105 grammaa 15-prosenttista fosforihappoa.
Mika on saadun liuoksen fosforihappopitoisuus?

1011. Keitinlasissa on 200 grammaa 10-prosenttista etikkahappo-
liuosta. Liuos halutaan laimentaa 7-prosenttiseksi. Kuinka paljon
vetta taytyy lisata?

1012. Merivedesta voidaan valmistaa ruokasuolaa haihduttamalla vesi.
Punaisen meren rannalla sijaitseva laitos valmisti 1 200 kg:n
eran suolaa. Valmistus tapahtui altaassa, jonne laskettiin
merivetta. Haihdutuksen jalkeen altaaseen jai suolan lisaksi
epapuhtauksia 540 kg. Niiden osuus alkuperaisesta merivedesta
oli 1,8 %. Laske meriveden suolapitoisuus.
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OPI
MATEMATIIKKAA

Vastaukset

1001. 51 %
1002. 17 %
1003. 10 %
1004. a) 11 %
1005. 26 %
1006. 9¢g
1007. 25 %
1008. 170 g
1009. 585¢
1010. 11 %
1011. 86¢g
1012. 4%

Prosenttilaskenta

b) 81 % c) 6 %

Takaisin tehtaviin —
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Testaa taitosi 3
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